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Verbale dell’Assemblea dei Soci dell’associazione MOSAICO del 17 aprile 2023 
 

L’assemblea ordinaria di Associazione Mosaico ha inizio alle ore 18 del giorno 17 aprile 2023.  
 
Ai sensi dell’articolo 17 dello Statuto, essa viene effettuata in videoconferenza, nelle modalità da 
esso stabilite. 
 
Sempre ai sensi dell’articolo 17 dello Statuto l’Assemblea si considera tenuta presso la sede di 
Associazione Mosaico in Via Scuri a Bergamo, dove sono presenti Presidente e Segretario. 
 
Sono presenti i seguenti   associati, direttamente o tramite delega: 
 
 

Denominazione associato Cognome e nome delegato 

AUSER REGIONALE LOMBARDIA APS Vertemati Angelo 

Associazione per il museo della seta di Como Ester Geraci 

Cooperativa Sociale Koinè Elena Crusi 

CESC Nord Italia Annalisa Marini 

Eirene Studi per la pace Claudio Di Blasi 

Consorzio Servizi Valcavallina Benvenuto Gamba 

Comune di Cernobbio Claudia Taibez 

Consorzio Consolida Silvia Gilardoni 

Associato singolo Flavio Spreafico 

  

 
 
 

Verificata la regolarità dell’assemblea, il Presidente dichiara aperta l’assemblea, invitando Annalisa 
Marini a svolgere il ruolo di Segretaria. 
 
Vengono affrontati i seguenti punti all’ordine del giorno: 
 
1. relazione sulle attività svolte nell’anno 2022; 
2. discussione e approvazione bilancio consuntivo per l’anno 2022; 
3. discussione e approvazione bilancio sociale per l’anno 2022; 
4. elezione dei componenti del Consiglio Direttivo; 
5. eventuali e varie 

 
 

Punto n. 1  
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Il Presidente svolge un’ampia ed articolata relazione sulle attività svolte nell’anno 2022, nonché nei 
primi mesi del 2023. 
In particolare si evidenzia come tale relazione riprenda quanto indicato nella “Relazione di 
Missione”, documento da allegare al bilancio consuntivo ai sensi della normativa vigente. 
 
 
La relazione del Presidente termina segnalando come a Mosaico aderiscano 366 realtà lombarde, 
pubbliche e private, nonché 43 persone fisiche coinvolte come volontari. 
Al 31 dicembre 2022 Associazione Mosaico contava 17 dipendenti, 3 apprendisti ed 1 cocopro. 
 
I convenuti all’assemblea esprimono il loro apprezzamento per i risultati raggiunti ed approvano 
all’unanimità la relazione sulle attività svolte. 
 
Punto n.  2 
 
Il Presidente illustra agli associati il bilancio consuntivo di cui al presente punto all’ordine del giorno 
e di cui all’allegato B del presente verbale, evidenziando gli scostamenti rispetto al consuntivo 
2021. 
Evidenzia inoltre come sia pervenuta la “relazione dell’organo di controllo e revisore dei conti” 
relativamente al bilancio di esercizio 2022, e come tale relazione esprima parere favorevole al 
bilancio chiuso al 31 dicembre 2022 
Gli associati, dopo ampia ed approfondita discussione, approvano il bilancio consuntivo 2022 
all’unanimità. 
 
Punto n.  3 
 
Il Presidente illustra la strutturazione del bilancio sociale 2022 di Associazione Mosaico, 
evidenziando come lo stesso sia sostanzialmente in linea con le edizioni degli anni precedenti. 
Gli associati, dopo ampia ed approfondita discussione, approvano il bilancio sociale 2022 
all’unanimità. 
 
 
Punto n.  4 
 
Il Presidente segnala ai convenuti come il Consiglio Direttivo sia in scadenza, e come si debba 
conseguentemente procedere alla elezione del nuovo, che avrà durata di tre anni, ovvero sino 
all’approvazione del bilancio consuntivo dell’anno 2025. 
 
Il Presidente segnala inoltre che i consiglieri uscenti Eleonora Cortesi e Elena Crusi abbiano 
evidenziato la loro impossibilità a ricandidarsi al ruolo di consigliere. 
 
L’assemblea ringrazia i consiglieri uscenti per il loro impegno e procede all’elezione dei componenti 
del Consiglio. 
 
Il Presidente comunica che sono pervenute le seguenti candidature: 
 

- Annalisa Marini, consigliere uscente, proposta dal CESC Nord Italia 
- Benvenuto Gamba, consigliere uscente, proposto dal Consorzio Servizi Valcavallina; 
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- Claudio Di Blasi, consigliere uscente, proposto da Eirene Studi per la pace; 
- Flavio Spreafico, consigliere uscente, proposto dai volontari di Associazione Mosaico 
- Claudia Taibez, consigliere uscente, proposto dal Comune di Cernobbio; 
- Oriana Ghezzi, proposta dalla Cooperativa Sociale Koinè; 
- Emanuele Giacomelli, proposto da Consorzio Consolida. 

 
L’assemblea elegge all’unanimità i candidati al Consiglio Direttivo, delegando agli stessi, a norma 
dello Statuto vigente, nella prima riunione utile del Consiglio, la nomina di Presidente, Vice 
Presidente, Tesoriere e Segretario. 
 

 
Punto n.  5 
 
 Non essendovi altri punti all’ordine del giorno, l’assemblea ha termine alle ore 19.30. 
 
Bergamo, 17 aprile 2023 
 
Il Segretario        Il Presidente 
Annalisa Marini       Claudio Di Blasi 
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